

►查爾斯·科赫  
29日在「科赫網  
絡」年會上講  
話 網上圖片



## 警告貿易戰恐觸發美經濟衰退

# 不滿特朗普貿戰 共和黨金主出走

【大公報訊】綜合美國CNBC網站、彭博社報道：共和黨重量級金主、美國第二大非上市公司科氏工業集團的行政總裁查爾斯·科赫29日在政治捐贈團體「科赫網絡」的年會上，罕見地出席了記者問答會，公開警告總統特朗普的貿易和關稅政策可能會將美國經濟拖入衰退的深淵。查爾斯·科赫還表示願意與支持自由貿易的議員合作，暗示會在11月中期選舉時轉而支持民主黨，這無疑是對共和黨的一大重創。

►大衛·科赫（上）與兄弟查爾斯·科赫（下）



資料圖片

在28日至30日於科羅拉多泉市舉行的「科赫網絡」的年會上，有大约500位年捐額超過10萬美元的「金主」出席。查爾斯·科赫在會上猛轟貿易保護政策，稱「任何級別的保護主義都是非常不利的。每一個繁榮的國家都沒有參與貿易戰。」由於特朗普的貿易政策仍不穩定，他表示無法確切預測後果，但他警告道，貿易限制的程度越大，引發嚴重經濟衰退的風險就越大。

「科赫網絡」是查爾斯·科赫在2002年組建而成，當時是為了抗議美國時任總統小布什對進口鋼材料施加8%—30%的關稅政策。該政策於2002年3月實施，最終在2003年12月廢除。研究者普遍認為這項決定對美國的國民生產總值和就業造成了負面影響。

### 中期選舉或轉撐民主黨

在29日舉行的研討會上，科赫兄弟資助的政治機構「繁榮美國」（Americans for Prosperity）的行政總裁賽德爾明確表示，與民主黨的合作已經提上了日程。

儘管台下坐着至少2名共和黨議員，賽德爾呼籲眾人支持民主黨議員伊麗莎白·沃倫，她是2020年有力的總統候選人之一。賽德爾同時還警告那些支持今年3月通過的1.3萬億美元的預算案的議員，表示會向「通過了史上最糟糕法案之一」的共和黨議員追責。

查爾斯·科赫也在記者問答會上直言「後悔」曾支持了某些出爾反爾的共和黨人，往後他會「更嚴格」地篩選支持者的名單。

在被記者問到是否會在中期選舉中轉而支持民主黨人時，查爾斯·科赫沒有直接回答，但表示會與「支持自由貿易」的人合作，且不會再關心他們究竟來自哪個黨派。

### 出錢出力反貿易保護主義

「科赫網絡」早在6月宣布，將斥資百萬美元，啟動名為「數年，數百萬美元」（multi-year, multi-million-dollar）的宣傳活動，重點是倡導自由貿易，反對關稅。這些宣傳活動將包括廣告，選民動員活動，以及政治游說。

「科赫網絡」旗下一個名為「自由夥伴」（free partner）則率先利用電視廣告開展活動宣傳。這項活動的主題為「要貿易不要補貼」，主要目的是強調貿易的重要性，控訴關稅對農民群體的傷害。廣告還對特朗普政府近期宣布的120億美元補貼政策進行了質疑。

「為了我們餐桌上的食物，美國農民們辛苦地勞作，但關稅卻威脅了他們的生計。」廣告中說道：「農民們要是計貿易，不要補貼。」

與此同時，致同會計師事務所（Grant Thornton）的首席經濟學家斯旺克（Diane Swonk）在24日就警告美國民眾，儘管貿易戰尚未全面開展，關稅帶來的不確定性也會傷害美國經濟。她強調稱，關稅政策所帶來的後果往往在幾個月後才得到體現：「就算明天就全面開打貿易戰，2019年我們才會感受到經濟衰退，但到時候後果已經相當嚴重了。」



◀美國第一大港口洛杉磯港正在卸貨 美聯社

## 加州港口進口商憂生意受損

【大公報訊】據美國之音網站報道：加州洛杉磯港和長灘港是美國兩大最繁榮的貨物港，每年有價值4.17億美元的貨物流通，其中大概有3.62億美元的貨物通過太平洋從亞洲而來。

由於美國總統特朗普幾個月前突然對中國發動貿易戰，中國隨後實施報復性關稅，港口商人普遍擔憂起生意前景。

在洛杉磯經營一家玩具和服裝店的梁亮（音譯）告訴美國之音，若中美之間爆發全面貿易戰，進貨的運費可能會增加10%—20%，一旦運費提升了20%，他就必須提高售價。他焦慮地表示：「我每天都在看新聞。什麼時候會加徵關稅？我的貨物什麼時候來？」但梁亮仍然對中美兩國避免貿易戰抱有希望。他認為最近公布的關稅都是出於政治目的

，可能不會長久。洛杉磯世貿中心的主席張鴻泉（Stephen Cheung）表示，運費的上漲最終會導致商品價格的上漲，除此之外，假如沒有足夠成交量讓貨物在兩國之間流通，運輸成本就會進一步上漲。張鴻泉呼籲政府官員認真考慮這類變化將會如何影響當地進口商和普通的消費者。

## 堅果豆類大豐收 美農散貨難

【大公報訊】綜合新華社、美國《華爾街日報》報道：美國2018年的杏仁和紅腰豆都迎來大豐收，但受貿易戰影響，許多產品都只能堆存在倉庫中，面臨滯銷的命運。



▲奇珀瓦谷豆類加工廠倉庫中堆積着無法出貨的紅腰豆 網上圖片

奇珀瓦谷豆類加工廠是北美地區最大的紅腰豆加工廠，每年加工量達4.5萬噸，其中有60%銷往歐盟。但工廠最近很安靜，一袋袋精加工的紅腰豆堆放在比籃球場還大的倉庫裏，沒有工作人員的身影。東主布朗的父親表示：「如果是往常，現在可熱鬧了，大家進進出出，把貨運上貨車送到港口，再裝船運往歐洲。」

布朗表示，工廠原本有望與歐盟達成2500萬美金的生意。但6月22日起，歐盟對紅腰果額外徵收25%的關稅，預計出貨的1200噸產品也只能堆放在倉庫中。歐洲客戶中只有很少一部分願意自行消化增加的成本，更多客戶的態度是：「要麼加工廠自行承擔多出來的費用，要麼就取消訂單。」

12.5%的關稅，但布朗認為他們產品的利潤不高，即使是一半的關稅也難以承擔。也有歐洲買家在東非、烏克蘭和南美等地積極尋找奇珀瓦谷加工廠的替代者。

此外，在即將迎來一個創紀錄的收穫季節之際，美國種杏仁的農民亦倍感壓力。中國是美國第二大杏仁進口國，今年上半年對杏仁的需求還在不停上升，但自貿易戰後猛烈下跌。據美國加州杏仁商會數據顯示，美國6月出口中國的杏仁僅為2017年同期的一半。與此同時，疲軟的需求已經開始影響價格，兩個月前每磅杏仁為2.76美元（約21.5港元），而現在卻以2.46美元（約20.6港元）價格售出。一些中國企業正嘗試購買包括澳洲和非洲等其他生產商的堅果，避免受到關稅衝擊。

## 美農最快九月末收補貼



▲因無處可賣，美國豆農將豐收的大豆打包儲存 路透社

【大公報訊】據路透社報道：美國農業部長珀杜28日表示，根據農業部日前公布的120億美元救助計劃，農民可能最早在9月末就可收到現金補貼，但他警告該計劃並不會完全補償關稅給農戶造成的損失。

珀杜在20國集團（G20）農業部長會議間隙接受採訪時稱，該計劃包括70—80億美元的直接現金援助，還有2億美元會用於擴大貿易活動。值得注意的是，農民所收到的補貼「不會有他們的全部損失那麼多」。因為在美國對中國商品加徵進口關稅後，中國的報復性關稅舉措預計將給美國農戶帶來共110億美元的損失。

珀杜表示：「該計劃僅用於2018年的作物年度，我們預期不會實施較長時間。一旦農民上報了產量後就可以領取補助，但產量需要基於本年度實際產量，而不是往年的平均水平。」

美國農業部24日宣布了史上最大規模的農民救助計劃，該計劃包括對大豆、高粱、玉米、小麥、棉花、乳製品和養豬農戶提供現金援助。政府還將採購水果、堅果、稻米、豆類、牛肉、豬肉和牛奶。該計劃還承諾實施一項貿易促進計劃，並開發新的市場。

### 科赫兄弟：

## 共和黨背後的巨人

【大公報訊】綜合美國《華爾街日報》、彭博社報道：科氏工業集團是年銷售額超過1000億美元的工業巨擘，科赫兄弟自1980年代涉足政治，持續向共和黨獻金，成為共和黨最重要的金主之一。

在2018年1月，科赫兄弟曾表示將投入4億美元助力共和黨的中期選舉，但事後證明並未投入如此多財力，其中一個重要原因就是他們不贊同美國現任總統特朗普的貿易政策。

回顧過往，在2016年總統選舉中，科赫兄弟投入近2.5億美元，2017年還花費2000萬美元幫助推動稅改法案的通過。此外，在2010年的中期選舉中，科赫兄弟曾助力現任國務卿蓬佩奧當選議員，蓬佩奧自此被稱為「科赫兄弟的議員」。

雖然科赫兄弟支持共和黨，但一直與特朗普政見不合，甚至在2016年總統大選中表示民主黨候選人希拉里是更適合的總統人選。持自由貿易理念的科赫兄弟反對鋼鋁關稅等保護主義政策，僅在2010年，科赫家族就向幾十個持有自由市場理念並倡導這種觀點的組織捐助了超過1億美元資金。

在為共和黨持續捐獻近40年後，查爾斯·科赫終於公開表示已經厭倦了搖擺不定的共和黨政客，更願意支持那些「支持自由市場」的人士，不管他們來自哪個黨派。